
5. a 6. cvičeńı

Rozhodněte o konvergenci a absolutní konvergenci funkčńı geometrické řady.
Určete jej́ı součet.
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Výsledky: (KA = konverguje absolutně, KN = konverguje neabsolutně, D = diverguje)

1 KA pro x ∈ (−∞, 0), s = e
3x+5

1−e
3x
, D do ∞ pro x ∈ 〈0,∞); 2 neńı definováno pro

x = 3, KA pro x ∈ (−∞, 2) ∪ (4,∞), s = 1
x−4 , D do ∞ pro x ∈ (3, 4〉, D pro x ∈ 〈2, 3);

3 neńı definováno pro x ∈ (−∞, 0〉, KA pro x ∈ ( 1
e
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e
〉; 4 KA pro x 6= kπ, s = cos x
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D pro x = 2kπ + π; 5 neńı definováno pro x = kπ, KA pro x ∈ (π4 + kπ, 3π4 + kπ),
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x = kπ; 8 KA pro x ∈ (0,∞), s = −e
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pro x = 0, KA pro x ∈ (−∞,−2) ∪ (2,∞), s = 2(x−1)
x
2−2x

, D do ∞ pro x ∈ (0, 2〉, D pro
x ∈ 〈−2, 0); 10 KA pro x ∈ (1, 3), s = 2−x
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, D do∞ pro x ∈ (−∞, 1〉, D pro x ∈ 〈3,∞);

11 KA pro x ∈ (−
√
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2 , D do ∞ pro x ∈ (−∞,−
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√
3,
√
3), s = −x
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2 , D pro x ∈ (−∞,−

√
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√
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Rozhodněte o konvergenci a absolutní konvergenci funkčńı řady:

1

∞
∑

n=1

n · xn

5n
2

∞
∑

n=1

xn

n

3

∞
∑

n=1

sin(xn)

3n
4

∞
∑

n=1

sin
x

n

1



5

∞
∑

n=1

sin
x

n2
6

∞
∑

n=1

(x+ 2)n

n2

7

∞
∑

n=1

(x+ 2)n

n
8

∞
∑

n=1

|x|n
n!

9

∞
∑

n=1

n · |x|n 10

∞
∑

n=1

2n · |x|n
(3n+ 1)!

11

∞
∑

n=1

xn

n3
12

∞
∑

n=1

xn · lnn

13

∞
∑

n=1

xn · lnn

n
14

∞
∑

n=1

cos2n(nx)

3n

15

∞
∑

n=1

sin
x

3n
16

∞
∑

n=1

xn
2

3n

17

∞
∑

n=1

n

1 + n2
· xn

18

∞
∑

n=1

(−1)n · n3

n!
· xn

19

∞
∑

n=1

(−1)n · x2n+1

2n+ 1
20

∞
∑

n=1

x

x2 + n3

21

∞
∑

n=1

(−1)n · 1

x+ n
22

∞
∑

n=1

(

1 +
1

n

)

n
2

· xn

Výsledky: (KA = konverguje absolutně, KN = konverguje neabsolutně, D = diverguje)

1 KA pro x ∈ (−5, 5), D do ∞ pro x ∈ 〈5,∞), D pro x ∈ (−∞,−5〉; 2 KA pro
x ∈ (−1, 1), KN pro x = −1, D do ∞ pro x ∈ 〈1,∞), D pro x ∈ (−∞,−1); 3 KA pro
x ∈ R; 4 KA pro x = 0, D do∞ pro x ∈ (0,∞), D do −∞ pro x ∈ (−∞, 0); 5 KA pro

x ∈ R; 6 KA pro x ∈ 〈−3,−1〉, D do∞ pro x ∈ (−1,∞), D pro x ∈ (−∞,−3); 7 KA
pro x ∈ (−3,−1), KN pro x = −3, D do ∞ pro x ∈ 〈−1,∞), D pro x ∈ (−∞,−3);
8 KA pro x ∈ R; 9 KA pro x ∈ (−1, 1), D do ∞ pro x ∈ (−∞,−1〉 ∪ 〈1,∞);
10 KA pro x ∈ R; 11 KA pro x ∈ 〈−1, 1〉, D do ∞ pro x ∈ (1,∞), D pro

x ∈ (−∞,−1); 12 KA pro x ∈ (−1, 1), D do ∞ pro x ∈ 〈1,∞), D pro x ∈ (−∞,−1〉;
13 KA pro x ∈ (−1, 1), KN pro x = −1, D do∞ pro x ∈ 〈1,∞), D pro x ∈ (−∞,−1);
14 KA pro x ∈ R; 15 KA pro x ∈ R; 16 KA pro x ∈ 〈−1, 1〉, D do ∞ pro

x ∈ (1,∞), D pro x ∈ (−∞,−1); 17 KA pro x ∈ (−1, 1), KN pro x = −1, D do ∞
pro x ∈ 〈1,∞), D pro x ∈ (−∞,−1); 18 KA pro x ∈ R; 19 KA pro x ∈ (−1, 1), KN
pro x = ±1, D pro x ∈ (−∞,−1)∪ (1,∞); 20 KA pro x ∈ R; 21 pro x < 0 celá neńı

definováno a|x|, KN pro všechna ostatńı x ∈ R; 22 KA pro x ∈ (−1
e
, 1

e
), D do ∞ pro

x ∈ 〈 1
e
,∞), D pro x ∈ (−∞,−1

e
〉.

2


